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大学生活に関する卒業生アンケート結果(2022年3月実施)と対策 大学編 

 

Ⅰ 集計数：55 人（人間社会学科：42 人 コミュニティ福祉学科：13 人） 

Ⅱ アンケート結果： 

単位：人 

Q１ ４年間又は 2 年間の学生生活は総合的に見て満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ 本学の教育目的である「愛と奉仕」の精神は、これからのあなたの生き方に大切な意味を持つと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 36% 43% 15% 

やや満足 38% 31% 62% 

普通 16% 17% 15% 

やや不満 4% 5% 0% 

不満 5% 5% 8% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 
人間 

社会 
ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

強くそう思う 24% 24% 23% 

そう思う 40% 45% 23% 

どちらともいえない 25% 19% 46% 

あまりそう思わない 7% 7% 8% 

全くそう思わない 4% 5% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

※位置調整をするため、 

「挿入」⇒「テキストボックス」の中に表を入れる 
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Ｑ３ 興味深い授業が多くありましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４ 授業だけでなく、自主的に自分の関心を深めることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ５ 目標とする資格等を取得するために十分努力することができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 
人間 

社会 
ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにあった 29% 36% 8% 

あった 51% 45% 69% 

どちらともいえない 13% 12% 15% 

あまりなかった 4% 2% 8% 

全くなかった 4% 5% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 
 

  大学 
人間 

社会 
ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 27% 33% 8% 

できた 56% 52% 69% 

どちらともいえない 11% 12% 8% 

あまりできなかった 5% 2% 15% 

全くできなかった 0% 0% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 
人間 

社会 
ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 20% 17% 31% 

できた 50% 51% 46% 

どちらともいえない 20% 20% 23% 

あまりできなかった 7% 10% 0% 

全くできなかった 2% 2% 0% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ６ 教員との交流を深め人間的な影響を受けることができましたか。 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 25% 26% 23% 

できた 40% 45% 23% 

どちらともいえない 25% 21% 38% 

あまりできなかった 4% 0% 15% 

全くできなかった 5% 7% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

Ｑ７ 充実したサークル活動やボランティア活動ができましたか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ８ 良き友人を得ることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 25% 26% 23% 

できた 20% 21% 15% 

どちらともいえない 25% 29% 15% 

あまりできなかった 20% 19% 23% 

全くできなかった 9% 5% 23% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 40% 38% 46% 

できた 33% 29% 46% 

どちらともいえない 18% 24% 0% 

あまりできなかった 4% 2% 8% 

全くできなかった 5% 7% 0% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ９ 進学先又は就職先には満足しているか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ10 就職活動中に、キャリア支援課を利用（求人確認、履歴書添削や面接指導、個別相談等）しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ11 キャリア支援課が実施した学内開催の「業界勉強会」や「企業説明会」、「キャリア支援・就職支援講座（基礎講座）（フォロー講座）」、「出張ハローワーク相談

会」などの支援は、就職活動に役立ちましたか。（オンラインを含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 45% 40% 62% 

やや満足 24% 21% 31% 

どちらともいえない 25% 31% 8% 

やや不満 5% 7% 0% 

不満 0% 0% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに役立った 20% 21% 15% 

役立った 45% 48% 38% 

どちらともいえない 20% 14% 38% 

あまり役立たなかった 4% 5% 0% 

全く役立たなかった 11% 12% 8% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに利用した 16% 14% 23% 

利用した 44% 43% 46% 

あまり利用しなかった 27% 31% 15% 

全く利用しなかった 13% 12% 15% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ12 ゼミ及びクラス担任教員の就職に対する支援は得られましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ13 学内のネット環境は満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q14 交通の便は満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに得られた 38% 45% 15% 

得られた 44% 38% 62% 

どちらともいえない 9% 10% 8% 

あまり得られなかった 4% 2% 8% 

全く得られなかった 5% 5% 8% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 16% 21% 0% 

やや満足 38% 40% 31% 

どちらともいえない 18% 14% 31% 

やや不満 18% 12% 38% 

不満 9% 12% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 15% 19% 0% 

やや満足 16% 17% 15% 

どちらともいえない 25% 21% 38% 

やや不満 20% 21% 15% 

不満 24% 21% 31% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ15. 学校施設（教室、体育館、食堂等）について意見をお聞かせください。 

 

・新館と比べるとやはり本館の設備が古すぎる、なかなか怖い。 

・新館と旧館を往復するのは少し大変でしたが、休憩及び勉強できる場所が多いのはとても良いなと思いました。 

・全ての場所で無料 Wi-Fi が繋がっているわけではないため、ラウンジがオンライン授業に限られるのは良くなかった。食堂やコンビニ付近は充電できないため少

ない。 

・旧館 2 階女子トイレの衛生問題匂いの不満があり、避けていた。改善してほしい。 

・体育館は夏場が暑すぎて熱中症問題があると感じた。冷房があるとやりやすい。旧館 1 階保健室の右にでての階段奥が暗く、雰囲気が悪くなるべく通りたくない。

明るく改装してほしい。 

・冷房暖房問題。授業になる部屋は把握し、生徒が学びに集中しやすいように配慮してほしい。毎年授業中先生に指名され、誰か 1 人が抜け出し、階段を降り伝え

ている間に授業が進んでいる様子がかわいそうだった。 

・三枝講堂をもっと活用して欲しい 

・駐車場の自由化 

・地下 2 階に学校の Wi-Fi が届かなくて苦労しました。 

・通信環境が良くなれば、パソコンを使う授業がやり易くなると思います。 

・教室のチョークがなかったり短かったりして困っている先生が多かったので定期的に補充していただけたらと思う。 

・講義時間外に自習勉強などで空き教室を利用していたのですがありがたかったです。体育館は女子なので不便はありませんでした。食堂は一年生のチャペルがあ

る日などどうしても混雑するときは時間がかかったり席が空かなかったりと不便でした。ですが食堂の方にはとても親切にしていただき、感謝しています。同じ

くコンピニでもいつもいらっしゃる店員の女性の方にも深く感謝しています。 

・通勤バスの少なさについて。特に新静岡から乗る便が 1 時間に 1 本であり、授業に合わせづらい。速すぎたりするのがきつかった。早く起きて通う為、大変でし

たが、遅刻はなしで大丈夫でした。増やしてほしかったです。・旧館だと暖房がつかない部屋があって寒すぎた 

・本館から新館まで屋根が欲しい。坂がきつい。 

・ホールが普通に使えてた頃の話にはなりますが、もう少し椅子を増やしてもらえるとありがたいと思いました。 

それと、無理な話かもしれませんが、ATM があると資格の振込や突然の支払いに対応できるのではないかと思います。 

・学校施設に不満はない 

・食堂の席が、足りなかった。 

・本館のトイレが怖い。 

・フリーWi-Fi の設備が増えれば学生、職員が快適に過ごせると思う。新館地下は繋がりづらいので。 

・他の大学に結構あるので英和にも学生駐車場があればいいなと思う。 
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・また、東静岡から乗る学生も多く、毎日密でぎゅうぎゅうに乗り、学生のバスのようにもみえ、大変にみえました。 

・日本平へいきたい一般の方や、動物園に行く一般の方もいる為、乗れない場合もあり、学生に囲まれ、可哀想に感じた。学生用バスも検討して欲しい。 

・帰りのバスでも便が早い単位で来る時間帯と、逃したら 50 分待つ時間帯になると、幅がありすぎて毎日友人と歩いて帰ってる日もあり大変でした。増やしてほし

いです。 

・横入りの学生はみなくなり、びっくりしています！対策して下さり、ありがとうございます。 

・食堂のごはんがいつもおいしく、学校に行く楽しみの一つだった。 

・食堂が狭い 

・昼時の食堂が混み合い座れないことも多々あったので、そこは改善すべき。 

・立地の面もあるかもしれないが、不便に感じたことが多い。特に本館のエレベーターはとても狭く、常に混雑していたので、大変であった。 

・できれば、部室などでもインターネットを利用できればと思いました。 

・新館、本館どちらの教室も、きちんと冷暖房が完備されていて、講義中とても有難かった。 

・教室は勉強のしやすい環境でした 

・常に清潔に保たれていた点は好感を持っていた。 

・大学の外のイルミネーションや学内の巨大で電飾の施されたクリスマスツリーは、電気代の無駄だとしか考えられず、見栄を張ってそんなところにお金をかける

前に大学内の無線環境の向上や、ささくれてケガをしやすくなっている教室備品の取替え等に使って欲しいと思っていた。 

・美味しいご飯をいつもありがとうございました。もう少し席が多いとありがたいです 

・新館と旧館の行き来が大変だった 

・教室以外あまり利用していない。 

・学食を何度も利用させていただきました。安くて、美味しい学食を食べることができてよかったです。 

・"食堂は席数が少なく座れないこともあったのでもっと広ければありがたいと思いました。施設は受講者数に合わせた部屋を使用でき、暖房や冷房をつければ年中

快適な環境で学ぶことが出来て良かったです。 

・専門的な演習を行えるような設備もあり科目に合わせた環境で学べるのも良かったと思います。" 

・不満なく利用させていただきました 

・図書館・食堂・コンビニがとても居心地が良かった。 

・"食堂のカレーが美味しいです。 

・教室の椅子がかたいので長時間座っているのが痛いです。 

・Wi-Fi が繋がりにくいです。 

・コンビニをもっと食べ物豊富にして欲しいです。" 

・学校施設は整ってたと思います。 
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・体育館の入口の方を向くと光っちゃって眩しかった 

・体育館の床が滑りやすい 

・飯が上手かった 

・学習環境が整っていた。 
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16 あなたが学生時代に最も力を注いだことは何ですか。 

・サークル活動 

・バイト 

・実習 

・講義・勉強 

・学友会 

・サークル活動に力を注ぎました。楓祭に向けて一丸となって努力し、最良の結果を出せたという経験は今後生活していく上で大いに役立つことと思います。 

・資格試験の勉強、サークル活動 

・自分の趣味等 

・学生生活最後の集大成ともいえる卒業論文。 

・資格取得のための勉強です。保育士資格の為にピアノ伴奏やペープサート、絵本の読み聞かせなどを実践や座学を通じて学び、保育者目線での物事の考え方やア

イディアを身につけることが出来ました。 

・多くありますが、一番は楽しむことです。高校の時と異なり、いろいろな趣味を持つ人との出会いがあることが大学生活だったと思います。そうした人との出会

いを大切にして、大いに若さを楽しむことに力を注いでいたと思います。 

・勉学、自分磨き、親孝行 

・GPA 

・勉強ですね。卒業後出来ないと話にならないので、興味のある分野を積極的に取り組んでいました。数の関係で興味のない分野にも挑戦してみましたが、思って

いたよりも楽しい講義が多かったです。 

・様々な啓発活動 

・心理学と教職を履修し、他の学生より講義が多い中、出席し課題を提出することを怠らず、単位を取得した。 

・アルバイト、資格所得のための勉強、就職活動 

・勉学を怠ることなく、周りの人たちを大切にすること。 

・心理学科の授業です。 

・経営や販売士などの資格 

・旅程管理主任者資格の取得 

・日本語の勉強 

・今しかできないことを全力でやる 

・観光学 

・就職活動と友達の関係 
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Ｑ17 大学生活を振り返っての感想又は後輩へのメッセージを入力してください。 

 

・この大学に来たことで自分のやりたいことを見つけることができたので、入学して良かったと感じている。充実した学生生活を送ることができた。 

・楽しい 

・大学生活で自分と向き合っていく時間が増えると思います。頑張ってください。 

・大学生活で得た経験や仲間などは今後においても大切になってくると思うので悔いなく大学生活過ごしてください 

・単位を落とさずに取ることで、安心して大学生活をおくれるし、余裕をもって将来のことを考えることができると思う。 

・アットホームで過ごしやすかった 

・大学生活を振り返り、学友との良き出会いに恵まれ、目まぐるしい日々を過ごすことができたと感じています。強いて言うのであれば、入学してすぐの合宿のよ

うな場でもう少し生徒同士の交流の場を設けるべきであったのではないかと思います。また、学生がもう少し主体的に動けるような環境があると良いと思います。 

・どの大学にも共通して言えることだが、自主的に動けば学生生活も就職活動も良い結果を得ることができるので、是非泥をつくことを恐れず頑張って欲しい。 

・本当にあっという間の 4 年間でした。大変なことも沢山あったけれど、振り返ってみると全部良い思い出です。1 番楽しい青春を味わうことが出来た学校生活であ

ったと思います。何より、ここまで応援し、支えてくれた家族や、先生方に感謝の思いでいっぱいです。ありがとうございました。そして、後輩へのメッセージと

しては、たかが 4 年間。されど 4 年間。どう過ごそうと、時間は待ってくれません。なので、1 つでも良いので誇れるものをつくって欲しいです。それがきっと、

社会に飛び立つ時役に立つはずです。良い学校生活を送れますように。1 人の先輩として応援しています。 

・もっと楓祭の参加者が増えてほしい。楓祭が開催できず今の二年生以下は楓祭を知らないので、学友会に対してのフォローも、学友会でない学生への宣伝や告知

を積極的かつ協力的に大学側もおこなってほしい。四年間を経て、短大は出展があったり学生・教授の協力的な姿勢があったので、大学側の教授や学生ももう少

し楓祭に興味をいだいてほしい。 

・4 年間の大学はあっという間に過ぎて、好きな科目で一生懸命勉強しましょう。 

・新型コロナウイルスの影響によって、先生方や友人達と直接会って交流を深めるのが難しくなってしまいましたが、それでもこの大学生活 4 年間は多くの学びが

ある、かけがえのない日々でした。この 4 年間で学んだことを今後活かしていきたいです。 

・コロナ対策において、無意味なところの規制が厳しすぎる 

・過ごしている間は 4 年間って長いなと思っていましたが、卒業に近づいて振り返ってみると案外短かったな、あっという間だったなと思うようになりました。小

学校からここまであった学生時代でしたが、大学生が一番自由な時間も多い時だったと思うので、もう少し自分がやりたいことを積極的にやりにいけば良かった

なとちょっとだけ後悔しています。 

・たくさんの事を学ぶことができた 4 年間でした。勉強も友達と過ごす時間も、とても楽しかったです。 

・学べるときにたくさん学んで、たくさん失敗してください。失敗しても、怒られてもたくさんの人が助けてくれるのは大学生が最後です。 

・小中高と違い大学は自分次第なので受動的では無くどこに注力するのか見据え、4 年間行動するのが肝心だと思います。様々な誘惑がありますが時間とお金を無駄

にする怠惰な 4 年間をすごさないようにして下さい。 
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・入る前と入った後で印象が大きく違った 

・時に辛いこと多いけど頑張ってください 

・4 年間あっという間に終わってしまった。後悔ないように過ごしてほしいとおもいます。 

・大学生活において、人間関係、学業等様々なことで悩み大変なこともあると思います。取り組んでる最中はしんどいことも多くありますが、終わった後には、頑張

ってよかった、あんな事もあったねと笑い話になることがあります。多くの経験は人生の財産になると思うので学生生活悔いのないように過ごしてください。 

・1、2 年生の頃は授業数も多く、まだまだ分からないことばかりで大変だと思うこともあり、途中で将来のことに迷うこともありましたが思い返せばあっという間

で、4 年間に学んだいろいろな授業や実習は着実に自分の身になっていたと思います。大学での学びを忘れず、今後も活かしていきたいです。一見自分には必要な

いように感じることも、学び、実践してみた経験は意外なところで役に立ったり自分の新しい可能性が見つかるきっかけになったりするので、学生のうちにいろ

んなことに挑戦してみると良いと思います。 

・後にも先にも学生生活はこれで最後になるわけです。入学当初は、若さもあって他学科の生徒とにらみ合いになる事もありましたが、それも今は楽しかったと思

います。私は趣味や人との付き合いにかなり時間をささげてきました。結果的に充実した時間を過ごせたと思っています。 

・英和の生徒はフットワークが重く、ノリが悪く、陰口が好きな人が多いです。 

・自分の居場所がそこじゃないと思ったら、他の大学のサークルに参加してみてください。 

・話上手な面白いやつとか、頑固一徹のめんどくさいやつとか色んな人間に出会えると思います。一時期はやめようかと思っていましたが、今ではあの時に戻りた

いと常々思います。 

・大学二年までは単位だけ取れればいいと思いますが、資格関係含め三年からは将来を意識しつつ、楽しんでください。あ～楽しかったです～" 

・様々な分野を学ぶことができたので、とっても視野が広がりました。大学 1.2 年の時は、中途半端に生きて満足してる人や、気持ち悪い男性が多くて、人間関係は

辛い思いをたくさんしました。ですが、家族や友人に支えてもらいながら、一生懸命勉学に励み、自分を見つめ直すことで、自分のことを好きになることができま

した。そして、人として強くなることができました。私と同じような性格の人は、もしかしたら孤独を味わうことがあるかもしれませんが、感謝を忘れずに、最後

まで諦めないで頑張ればきっと大丈夫です。努力はいつか必ず報われます！ 

・大学ではサークル等多くの出会いがあるので沢山参加して楽しんでください。 

・よく頑張りました。坂が多くて大変だと思いますが頑張ってください。 

・頑張れ 

・GPA は重要 

・頑張ってください 

・自主的に学ぼうという姿勢がなきゃ何も意味がないです。 

・出席はきちんとした方が後で焦らずにすみます。ポータルの確認も怠らないこと。 

・四年間大学に通って友達も出会って楽しいこともあったが、コロナウイルスの影響もあって不満の残るところもあった。コロナウイルスの関係で友人関係や講義

もオンラインで期待していた大学生活は送れていないかと思いますが、今できることをしっかりと続ければ今後に繋がると思うので、尽力してください。 
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とくに 1～2 年次に充実した学生生活を送ることで就職活動がやりやすくなります。アルバイトはほどほどにして、勉強やサークル活動にあてる時間、友人や先輩

との関係を大切にしてください。 

・講義に真面目に取り組み確実に単位を取りつつ、友人と遊びに出かけたり旅行をして刺激を受けたり、有意義な時間を過ごしてください。 

・大学で本当に良い瞬間と思います。勉強も出来る、遊べる、いろいろな体験出来る、たくさんの友達が出来て 楽しく過ごせる。後輩たち、勉強が忙しくても自分

のことにして、計画を立てて、時間を上手に使って、毎日 楽しく過ごしてね。頑張ってね 

・頑張ってください。 

・自分ですすんで学ばないと得るものも得られなくなると思います。また、やるべき時にやらないと大変になります。 

・社会人になったらこんなにのびのびと学べる機会は少ないのでたくさん遊んで、学んでください！ 

・頑張ってください 

・後悔しないように今を生きてください 

・コロナでも頑張れ 

・コロナ禍、2 年間流行っているため、非対面授業が多かったせいか、日本人の友達はあまりいませんでした。残念でした。 

・4 年間勉強してきて得られたものも大きいと思います。また、これからの人生にも活かしていけるように努力していきたいと思います。 


